

阜宁 向绿而行 铺展美丽画卷



新四军第三师师部旧址



藤园古花园



阜宁和兴西瓜大棚



陈集机场新四军军部旧址



阜宁县第一个中共支部成立地 中共阜宁县委成立地



樱花大道



水脉阜宁



新阳长堤观



协鑫光伏



阜宁环境



阜宁传统产业提质升级



科普下乡



志愿服务



公益站



免费检查

“阜明水秀，物阜民宁”。阜宁始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记对江苏工作的重要指示精神，认真贯彻落实十四届四次全会、市委八届五次全会精神，动员全县上下更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以“当表率、做示范、走在前”的果敢担当，奋力谱写“强富美高”新阜宁现代化建设新篇章。

阜宁位于长三角北翼、江苏沿海中部，地域面积1439平方公里，人口112万。在千百年的发展变迁中，“退海成陆、沧海桑田”“革命老区、红色土地”“阜明水秀、物阜民宁”“鱼米之乡、活力新城”是阜宁深入人心的四个城市标识。

阜宁是全省革命遗址最多的老区之一，也是一类老区，艰苦卓绝的盐革斗争赋予了阜宁“基因红”的城市特质。抗日战争时期，中共中央华中局、新四军军部进驻阜宁达18个月之久，刘少奇、陈毅、黄克诚等老一辈无产阶级革命家在这里留下了光辉的足迹，为阜宁烙下了深深的红色记忆。在这片新四军带领阜宁儿女浴血奋战的红色热土上，留下了单家港战斗、益林战役等载入史册的斗争经历，也留下了一大批弥足珍贵的红色遗址，更留下了代代相传的红色基因、历久弥新的革命精神。

阜宁是国家一类生态示范区。这里天蓝地绿水秀，去年空气质量优良率位居全省第二，森林覆盖率始终保持全市前列，金龙湖、马家荡、射阳河、串场河、通榆河、古黄河、苏北灌溉总渠“两区五廊”生态空间格局，撑起了阜宁的水系脊梁，彰显着无处不在的秀美水韵。阜明水秀，物阜民宁，是阜宁百万人民用心守护的宝贵财富。奋力描绘“阜明水秀、物阜民宁”现代化新画卷，是阜宁落实高质量发展要求，扛起“走在前”光荣使命、贯彻党的二十大精神的具体目标路径。近年来，阜宁充分发挥“天蓝地绿基因红”独特优势，努力把“阜明水秀”的绿水青山转化为“物阜民

宁”的金山银山。

今天的阜宁，长三角区域一体化发展、淮河生态经济带、江苏沿海开发等多重国家战略机遇叠加，综合交通运输体系日益健全，正加快融入盐城主城区“半小时经济圈”、上海“一个半小时经济圈”。阜宁正在构建以新能源、电子信息、新型纤维材料三大主导产业为支撑的绿色低碳产业体系。预计到“十四五”末，全县工业经济总量超千亿，三大主导产业达千亿。

新能源产业形成了晶硅光伏、风电装备两条较为完整的产业链，集聚了中材、协鑫、阿特斯等一批行业头部企业。电子信息产业形成了以光电显示、智能穿戴、新能源汽车零部件为主攻方向的产业集群。近几年，电子信息产业园加速集聚来自珠三角的优质产业项目。新型纤维材料产业主要以环保新材料为主，市场占有率达全国市场的60%，拥有全国行业仅有的3个驰名商标。

阜宁聚焦创建全国文明城市，践行以人民为中心的发展思想，既尽力而为、又量力而行，全力做好民生共享文章，千方百计增进民生福祉，聚力打造盐阜老区幸福高地。健全“阜保惠宁”社保体系，全面落实就业优先政策，做好重点群体就业工作，稳步提高城乡居民基本养老保险水平；强化“阜爱有宁”社会关怀，用心呵护“一老一幼”，扎实推进农村区域性、街道综合性养老服务中心和社区长者幸福食堂建设，提升“乐在阜宁”幸福指数，增进精神富足之乐，大力弘扬中华优秀传统文化和盐阜地域特色文化，进一步放大新时代文明实践中心建设试点效应，加快推进文体中心、文化剧院、健身空间等阵地建设，广泛传承、展演杂技、淮剧等非遗，不断为群众多姿多彩生活增添色彩。

(撰稿：胡春雨 图片：阜宁县融媒体中心)



新阜西校区



水脉阜宁



阜宁传统产业提质升级



阜宁光伏产业



全民健身



阿特斯12GW金刚线切片



中海油电力



阜宁传统产业提质升级